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 )97شهريور  23(آزمون كانون   ؟ درستي آمده است  در كدام گزينه معناي تمام واژگان به -1 .1

  )، (خطه: سرزمين)زهرآگين ) (قهر: غضب)، (دشنه: شمشير2  داروغه)، (پدرام: شاد)، (دوده: طايفه)) (افسر: 1
  مريخ)ي  ه) (سودا: هوس)، (لئيمي: فرومايگي)، (بهرام: سيار4  كار) ) (آخُره: انبار)، (نمط: روش)، (عنود: ستيزه3

 )97آذر  16(آزمون كانون   در كدام گزينه، معناي واژگان صحيح است؟ - 2 .2

  الف) خنيده: صدا و آوازي كه در ميان دو كوه پيچد.
  ب) مشيت: زندگي

  ج) منسك: جاهاي عبادت حاجيان
 د) بالبداهه: ارتجالاً

  ) ب، ج4  ) الف، ب3  ) ج، د2  ) الف، د1

 )97دي  21(آزمون كانون   در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب به» تعبير، قاش، بزم، شرزه«معناي صحيح واژگان  - 3 .3

 شرح دادن، قاچ، شادي، خطرناك ) 2  زين، ضيافت، خشمگيني  هبازگويي، كوه) 1

  كردن، زين، سور، بدسرشت  معين) 4  كردن، لباس رزم، محفل، خطرناك  بيان) 3

  )97دي  21(آزمون كانون   شود؟ ، با كلمات كدام گزينه كامل ميترتيب بهجاهاي خالي متن  - 4 .4
تر است، سفلگي است كه سفله به حق ... هيچ نيكوكاري نرسد و پادشاه نشايد كه ... فرمان دهد كه امضاي فرمان او  نكوهيدهچه  از عادات پادشاه، آن«

 »چه پيش آيد كه از بهر ... كلي مالي بسيار انفاق بايد كرد، دست منع پيش خاطر خويش نياورد. ... ماند كه از آسمان به زمين آيد و چناني  هبه نازل

 تعمل، غزا، سلاح گذاري، بي) 2  تأمل، غذا، سلاح ري، بيگزا) 1

 تأمل، قضا، صلاح گزاري، بي) 4   تعمل، قضا، صلاح گذاري، بي) 3

 )97(سراسري انساني   غلط املايي است؟» فاقد«كدام عبارات  - 5 .5

  الف ـ خشمم آيد ز چشم نرگس و چندين وقاهتش. 
  ب ـ به شكل زاهدان تعويذ در گردن افكند و قبا پوشيد. 

  هاي خسته است.  اند: روي زيبا مرحم دل دلان گفته ج ـ صاحب
  د ـ مهتران قصد زيردستان در مذهب سيادت محظور شناسند. 

  ) ج، د4  ) ب، د3  ) الف، ج2  الف، ب )1

قهيدق 75:  ييزمان پاسخگو

سوال ۱۰۰تعداد سوالات:  اولّآزمون  1

100
 سؤال

  دقيقه 18 زمان كنكور سوال25آزمون اول
 اتيادب دقيقه 15 نقصانيزمان 
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 )93(سراسري زبان   ؟نيستدر متن زير، املاي كدام كلمه درست  - 6 .6

دانستم كه بر تو در اين محاوره، غرامتي نيست، چه  شناختم و مي ملك فرمود: مانع خشم و حايل سياست آن بود كه صدق اخلاص و مناصحت تو مي«
يـك  تر گشت و اعتماد بـر ن  خواستي كه قرار عظيمت ما در تقديم و تأخير آن غرض بشناسي و قدم در كار نهي. بدين حزم، خرد و دهايِ تو آزموده مي

 »بندگي و طاعت تو بيفزود.

  غرامت )4  ) عظيمت3  ) حايل2  ) حزم1

  )97آبان  18(آزمون كانون   چيست؟» گلستان«از آثار چه كساني است و  قالب  ترتيب به» ديوار«و » سفرنامه« - 7 .7
  است.  ) سعدي ـ محمدمهدي اشتهاردي ـ سراسر نظم2 نثر آميخته به نظم است.  ناصرخسرو ـ جمال ميرصادقي ـ )1
  ) ناصرخسرو ـ محمدمهدي اشتهاردي ـ سراسر نظم است.4 نثر آميخته به نظم است.  ) سعدي ـ جمال ميرصادقي ـ3

 )97(سراسري رياضي    زير، كدام است؟  بيتهاي  آرايه - 8 .8

  » قضاي لازم است آن را كه بر خورشيد عشق آرد/ كه همچون ذره در مهرش گرفتار هوا ماند«
  تشبيه، استعاره، ايهام تناسب  )2    تشبيه، ايهام، مجاز  )1
  استعاره، ايهام تناسب، جناس  )4    استعاره، كنايه، مجاز  )3

 )97(سراسري رياضي    ذكر شده است؟  نادرستهاي مقابل آن  در كدام بيت، يكي از آرايه - 9 .9

  د راست (مجاز، ايهام) مان در چمن سرو به بالاي تو مي  چون قد سرو خرام تو بگويم سخني  )1
  آرد برات (تشبيه، استعاره)  سنبل خط تو بر ياقوت مي  بندد نقاب  عنبر زلف تو بر كافور مي )2
  برد زنگ ز دل صبح به گيسوي سفيد (اسلوب معادله، ايهام تناسب)  مي  پير چون زنده دل افتد، ز جوان كمتر نيست  )3
  اي، خامي مكن و آن پخته در ده خام را (تضاد، پارادوكس) گر پخته  خته خامي چو من بين سوخته و آتش ز جان افرو )4

 )97(سراسري هنر   است؟» استعاره«كدام بيت فاقد  -10 .10

  جور است كه در جام فشانند به جز مي / حيف است كه بر خاك نشانند به جز تاك )1
  خاك سر راهت شدم اي لعبت چالاك / برخيز پي جلوه كه برداريم از خاك )2
  ايام / با خوي تو خوش فارغم از تندي افلاك ةفتنام از  با چشم تو آسوده )3
  از عكس رخت دامن آفاق گلستان / وز ياد لبت خاطر عشاّق، طربناك )4

 )95(سراسري تجربي   ، در كدام ابيات آمده است؟ترتيببه » تشبيه، استعاره، حسن تعليل، ايهام و اغراق«هاي  آرايه - 11 .11

اـرالف) ز سوز ش ـ اـب، دور از يـ   خورم ز خوان فراق  مدام خون جگر مي  وق دلم شـد كبـ
  وين ماجرا به سرو لـب جويـبار بخـش  رب به وقت گـل گــنه بنــده عفـو كــن ب) يا

  گيرد اول در اذان گفتـن مؤذنّ گوش را   ج) بس كه حرف حق كسي در دهر نتواند شـنيد
  زنــد جـوش بسـان ديـگ دائـم مـي  عشــقــشد) ز تــــاب آتـــش ســوداي 

  و ز لوح سينه نقشت هرگز نگشت زايـل   دمـــهـ) از آب ديده صد ره طوفان نوح دي
  ) ب، ج، الف، د، هـ4 ) هـ، ب، الف، ج، د3 ) د، ب، ج، الف، هـ2 ) د، ج، ب، هـ، الف 1

 )96(سراسري تجربي   صورت گرفته است؟» معنوي ةقرين«در كدام بيت، حذف فعل به  -12 .12

  تفاوتي نكند گر دعاست يــــــــا دشنام  دهان سيم اندام ) حكايت از لب شيرين1
  طبيعي است اخلاق نيكـــــــو نه كسب  ) كسان را درم داد و تشريــــــف و اسب2
 به چشم عشق و ارادت نظر به هيچ نكردم  هاي تو دانم كه تا ز چشم برفتي ) به چشم3

  كه چون تو گرامي بود به ناز آيــد كه هر  خاك، قدم بر دو چشم سعدي نه) به جاي 4

 )97مهر  6(آزمون كانون   در ابيات زير، به ترتيب چند تركيب وصفي و اضافي وجود دارد؟ -13 .13

  بگشود برقع از رخ و غوغا پديد شد  ديشب نگار مهوش خورشيدروي من«
  »داد كه از ما پديد شدچشمم جواب   ي طوفان سؤال كرد اشكم ز ديده، قصه

  ) يك، چهار4 ) دو، سه3  ) يك، سه2 ) دو، چهار1

 )93(سراسري رياضي   ؟شود نمييافت » نقش تبعي«در كدام بيت  -14 .14

  توست ةتازيانكه توسني چو فلك رام   تو خود چه لعبتي اي شهسوار شيرين كــار)1
  روي و گريان همه كس خندان تو برون  ) امروز چنان بزي كه فردا چــــــــــو روي2
  يا شب و روز به جز فكر توام كاري هست  ) مشنو اي دوست كه غير از تو مرا ياري هست3
  ها خبر نبود ز راه و رسم منزل كه سالك بي  ) به مي سجاده رنگين كن گرت پير مغان گويد4
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 )95(سراسري رياضي   است؟ متفاوتدر كدام بيت » رديف«كاربرد معنايي  - 15 .15

  اين شرار شوخ، اول در دل آدم گـــــــرفت  ز خاكستر ما ريخت رنگ آسمــــان) عشق ا1
  ديو از دست سليمان عاقبت خاتم گــــرفت  كم گـــرفت ) خطّ كافر لعل سيراب تو را كم2
  دامن گل را ز دست بلبلان شبنم گـــــرفت  برد از پيش كار خويش را ) شوخ چشمي مي3
  دست خود بوسيد هر كس دامن پاكان گرفت  ا جان گــــرفت) از وصال ماه مصر آخر زليخ4

 )97(سراسري رياضي   كدام است؟ » زمان افعال« ترتيب بهدر عبارت زير،  -16 .16

  » كردم، بزنيم. اي كه در آن تحصيل مي اين مطلب را داشته باشيد و حالا سري به مدرسه«
  ماضي ساده، ماضي مستمر، مضارع التزامي  )1
  ماضي التزامي، ماضي مستمر، مضارع مستمر  )2
  ماضي مستمر، ماضي استمراري، مضارع مستمر  )3
  ماضي التزامي، ماضي استمراري، مضارع التزامي  )4

 )97(سراسري تجربي    بيت زير، با كدام بيت، ارتباط مفهومي دارد؟  -17 .17

  » يامدكان را كه خبر شد خبري باز ن  خبرانند  اين مدعيان در طلبش بي«
  پرست كافر عشق بود گر نشود باده  شبگير دهند ةبادعاشقي را كه چنين  )1
  خبري از بر آن دلبر عيار بيار  جانبازان نيست ةشيودلي  خامي و ساده )2
  يعني كه مجو در طلبش راه سلامت  در كوي وفا چاره به جز دادن جان نيست )3
  اش مهر لب اظهار بود اولين پروانه  قراري برفروخت عشق در هر دل كه شمع بي )4

 )97شهريور  23(آزمون كانون    است؟  مفهوم چند مصراع، درست بيان شده - 18 .18

  الف) عنان را بپيچيد گردآفريد (توقف كردن)
  سان به ابر اندر آورد گرد (مقاومت كردن) ب) بدين

  ج) كه شد لاله رنگش به كردار قير (شادابي و نشاط)
  ش تيرش گذر (قدرت روحي و جسمي)د) نبد مرغ را پي

  شهرياري)ي  ههـ) سر و موي او از در افسر است (شايست
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 )97مهر  20(آزمون كانون    بيت زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -19 .19

  »گمان برسد / شرط عقل است جستن از درها رزق هر چند بي«
  ام دست و پا مزنردر تلاش اين شكار   است از طلب نياز آموز روزي بي ) مرغ دست1
  مـدست و پايي فارغ از تلاش رزق با بي  ) آفتاب از لعل غافل نيست در زندان سنگ2
  راــدهن باشد چ در تلاش رزق، آدم بي  گوهر صدفي  ه) شد به لب واكردني گنجين3
  وشــــك بيهوده مين ورنه برو ــــمك  اقــــــــــهاده، مشتــــ) تلاش روزي نن4

  )97آذر  2(آزمون كانون   تناسب دارد؟» شويم رسد/ ما دوباره سبز مي هاي ما به آفتاب مي هاي ما به آب/ شاخه ريشه«مفهوم كدام گزينه با شعر  - 20 .20
  ســر فــرونـاورم بـه هفت اقليم  ) من كه در پيش من چه خاك و چه سيم1
  خسُبــد امــا بـه وقـت بـرخيزد  زد) بــه كــه بــا خــواب ديــده نستيـ2
  دل ز هـــر غــافـــلي تهي دارم ) بـــعــــد از ايـــن روي در بـهي دارم3
  از بــــدآمـــوز بـــد نـيــاموزم  ) جـــز بـــه نـيـكــان نـظـر نيفــروزم4

 )93(سراسري رياضي   ؟ندارد، با كدام بيت قرابت مفهومي »كبوتري كه دگر آشيان نخواهد ديد/ قضا همي بردش تا به سوي دانه و دام«بيت:  -21 .21

  تازي بر مركب رهوارش يـو همـــــــــــچ  بردت گيتي جا ميـــــــــــــ) نيك بنگر كه ك1
  ها ربايند آشيانم را دگر گلــــــــدست يكز   ) من آن رنگين نوا مرغم كه در هر گلشني باشم2
  گو زمستان باش تنها يك كفن پوشيد و رفت  ز و سنجاب بودـــــپوش بهارش از خ كه تن ) آن3
  دنيا شبي خوابيد و رفت ةانـــــمسافرخدر   ) اهل دنيا چون مسافر خفت و خوابي ديد و رفت4

 )93اسري هنر (سر  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 22 .22

  اي اي/ به دست آرد از معرفت توشه  بختي كه در گوشه ) خنك نيك2  ) قناعت كن اي نفس بر اندكي/ كه سلطان و درويش بيني يكي1
  چه دل خواهدت/ كه تمكين تن نور جان كاهدت ) مرو در پي هر4  نيايد ز دوش طمع بر ) قناعت سرافرازد اي مرد هوش/ سر پر3
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 )93(سراسري زبان   ، با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟»»جا كسي هشيار نيست هشياري بيار، اين«گفت: » / بايد حد زند هشيار مردم، مست را«گفت: «بيت  - 23 .23

  خن مست تو بر مست مگيرـــــــــس  خنـــــ) مست گويد همه بيهوده س1
  دازدات و سنگ به جام ان كه خورد باده  افظــ) باده با محتسب شهر ننوشي ح2
  ذر عارف و عامي همه بر دار بودـــــگ  كشان را همه بر دار زند ه اگر بادهـ) ش3
  ادب بود مستش گير ار كه بيـــــهشي  ود هشيارش دانـــي نمـمست ار ادب )4

 )93(سراسري انساني   دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 24 .24

  وتاه بايد والسلامـــــــــك پس سخن  ال پخته هيچ خامــــــــ) در نيابد ح1
  ا يابيــــــــــــر كجـــــننهادي هن  وابيــــــــــخ ) تن به دود چراغ و بي2
  كه به دل داغ تو را در عوض مرهم زد  داند ي عشق كسي مي سوخته ) حال دل3
  انـــــگ آســـكه باشد بر نظاره جن  ر نشنيدي از گيتي شناسانــــــــمگ )4

 )96(سراسري خارج از كشور   دارد؟ تفاوتكدام بيت با ساير ابيات، مفهومِ  - 25 .25

  ترين دارد كه صد جمشيد و كيخسرو غلام كم  ) صبا از عشق من رمزي بگو با آن شه خـــوبان1
  تـــاج كـــــاووس ببرد و كـــــمر كيخسرو  ) تكيه بــــــــر اختر شب دزد مكن كاين عيار2
  ديـــــدي كـــــه چـگونه گـور بهرام گرفت  گرفتي هـــــــمه عمر ) بهــــــرام كه گور مي3
 كـه از جمشيد و كيخسرو فراوان داستان دارد  اي بر خاك و حال اهل دل بشنو ) بيفشان جرعه4

  

 
  

  )35-26( :من أو إلي العربية عين الأصح و الأدقّ في الأجوبة للترجمة ■■

 )97(سراسري رياضي   …يوسف (ع) به پدر خود گفت: »: إنّي رأيت أحد عشر كوكباً و الشمّس و القمرَ، رأيتهم لي ساجدين …قال يوسف لأبيه: « - 26 .26

  كنان بودند! ) قطعاً من يازده ستاره را ديدم كه همراه خورشيد و ماه، برايم سجده1
  كنان ديدم! ها را براي خودم سجده ) همانا من يازده ستاره و خورشيد و ماه را ديدم، آن2
  من در حال سجده هستند!) من محققّاً يازده تا از ستارگان را و نيز خورشيد و ماه را رؤيت كردم كه براي 3
  من قطعاً از بين ستارگان يازده تا را ديدم كه همگي به همراه خورشيد و ماه برايم در حال سجده كردن بودند! )4

 )95(سراسري رياضي   »:!رها أنت علينا أيضاًنا، فيسفي الدنيا حتّي تُربي شاكل عديدةًنا مد جعلت لَ؛ قَهماللّ« - 27 .27

  ها را بر ما آسان كن! اي تا ما را تربيت كني، پس تو خود نيز آن دنيا مشكلات متعددي را براي ما قرار داده) خدايا؛ در 1
  كني! ها را برايمان آسان مي هاي مختلفي را در دنيا براي ما گذاشتي تا تربيت شويم، پس تو نيز آن ) پروردگارا؛ مصيبت2
  ها را بر ما آسان كن!  اي تا پرورشمان دهي، پس خودت نيز آن يمان گذاشتههاي متعددي را در دنيا ) پروردگارا؛ مصيبت3
 كني! ها را برايمان آسان مي ) خدايا؛ در دنيا مشكلات مختلفي را برايمان نهادي تا تربيتمان كني، پس تو خود نيز آن4

  )94(سراسري زبان   »:ن الأمراض!ن كثير مثّر في قدرة الجسم و العقل، و تبُعدنا عؤالمواد الغذائية ت إنَّ« - 28 .28
  ي در قدرت بخشيدن به بدن و فكر تأثيرگذار است و ما را از بسياري امراض دور خواهد كرد!يمواد غذا) 1
  دارد! هاي كثيري دور نگه مي مواد مغذيّ در توانمندسازي بدن و فكر مؤثّر است، و ما را از بيماري) 2
  كند! ها دور مي گذارد، و ما را از بسياري از بيماري تأثير ميي بر توانمندي جسم و عقل يمواد غذا) 3
  كند! هاي متعددي دور مي مواد مغذيّ در توانايي جسم و عقل اثرهايي دارد، و ما را از مريضي) 4

29. 29 - »الأحيان لايعقب الإنسانُ هدفاً بل يقتل وقتَه فقط إلي أن يقتلَ بعض! 94(سراسري هنر   »:ه الوقت( 

 ها را بكشُد! كه وقت آن دهند تا اين ها هدف را پشت گوش انداخته وقت خود را از دست مي انساناغلب ) 1

  كشُد تا زماني كه وقت او را بكشُد! كند، بلكه فقط وقت خود را مي گاهي انسان هدفي را دنبال نمي) 2
 ا وقتش تمام شود!كشُد ت ها انسان نه تنها به دنبال هدفي نيست، بلكه وقت خود را مي بعضي وقت) 3

  برد تا وقتي بميرد! كند بلكه فقط زمان خود را از بين مي انسان، گاهي هدفي را تعقيب نمي) 4

  (تأليفي)    »:هركِ!بمِلابسِك و مظعليك أنْ تُحدثي بكلامٍ لينٍ لكي تُقنع المستمَعة من كلاَمك و أن لا تَفتَخري « -30 .30
  نبايد بنازي! ات چهرههايت و  كه به لباس ات از سخنت قانع شود و اين ني تا شنونده) بايد به نرمي حرف بز1
 مباهات نكن!ات  چهره) برتوست كه با كلامي نرم سخن بگويي تا شنونده را از سخنت قانع كني و به لباس و 2

  افتخار نكن!ات  چهرههايت و  ) بايد به آرامي سخن بگويي تا شنونده از سخنت قانع گردد و به لباس3
  ها و سيمايت مباهات نكني! ) برتوست با كلامي نرم سخن بگويي تا شنونده از كلامت قانع بشود و به لباس4

100
 سؤال

  دقيقه 20 زمان كنكور سوال25آزمون اول
 دقيقه 15 نقصانيزمان 

 عربي
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 )97(سراسري تجربي   »:إنّ السعادة ليست الحصول علي ما لا نملك، بل هي أن ندرك قيمةَ ما نملك!« -31 .31

  چه را داريم بدانيم! چه كه داريم نيست، بلكه آن است كه ارزش آن سعادت در آن )1
  چه نداريم نيست، بلكه درك آن چيزي است كه مالك آن هستيم! خوشبختي در آن )2
  چه را داريم درك كنيم! چه نداريم نيست، بلكه آن است كه ارزش آن يابي به آن سعادت، دست )3
  ها نيست، بلكه فهميدن آن چيزي است كه مالكش هستيم! ن نداشتهدست نياورد خوشبختي به )4

  (تأليفي)    »:من السهل أننّا نستعينُ بالأدوات الموجودة لدينا لرفع حاجاتنا!« - 32 .32
  !) سهل است كه وسايلي كه داريم، در جهت رفع نيازهاي ما كمكمان كنند1
  !نيازهايمان ما را ياري دهندساده است كه وسايل موجود در نزدمان براي رفع ) 2
  تر اين است كه از ابزارهاي موجود خود براي بر طرف كردن نيازها ياري جوييم! ) ساده3
  !ساده است كه از ابزارهاي موجود نزدمان براي برطرف كردن نيازهايمان كمك بگيريم) 4

33. 33- ن الص(تأليفي)   حيح:عي 

  !استاني برنده شد : تيم ما بود كه در مسابقات فصلي ميان!»المحافظات فائزاً  الفصلية بينَباريات الم  فريقنا في هرَظَ«) 1
  شود! ميبار در سال منتشر  دست گروهي يك علمي به ةمجلّگمان اين  : بي!»اصداراً السنةِ  في يد جماعة مرةًّجلَّة العلمية بِالم صدر هذه تُ« )2
3( »رئيس الجلسة زميلي الذك نَعيرا به رياست بخش ترجمه منصوب كرده بود شاگردي باهوشم : مسؤول جلسه هم!»مسؤولاً لقسم الترجمة ي!  
4 (»يبنا أعحارها ارائه كرديم : با دشمنان ميهنمان چنان جنگيديم كه تصويري شجاعانه از ايراني!»شجاعةً اراءةً نَداء الوطن و أَرينا من الإيراني!  

34. 34 - 94(سراسري زبان   هو الوحيد الّذي . . . . . ./: خدا تنها كسي است كه . . . . . . للفراغين: إنّ االلهَ الخطأن عي(  
  نشاند، خود مي ةسفركنندگان و منكران را بر سر  بوه و منكروه علي مائدته،/ تكذيبيجلس مكذِّ) 1
  خرد، هاي شكسته را بهتر از قلوب سالم مي دليشتري القلوب المنكسرة أحسن من السالمة،/ ) 2
  شتابد، سويت مي سوي او بروي به ن تذهب إليه يسرع إليك، / اگر بهإ) 3
  ماند! شوند نزد تو مي مردم از تو دور مي ةهمعندما يبعد عنك كلّ الناس يبقي عندك!/ هنگامي كه ) 4

  (تأليفي)  »:  شود! ستان فقط ميوه ارزان ميدر اين هفته كالاهاي زيادي خريدم، زيرا در فصل تاب« -35 .35
  ) اشتَريت أمتعة مختلفة في هذا الاسبوع، لأنّ الأمتعة لا ترخص في فصل الصيف إلاّ الفاكهة!1
2 (عة هذا الاسبوع، إنيّ اشتَريتتنويف فصل في تغلو لا لأنهّ البضائع المالفاكهة إلاّ الص!  
3ختلفة، أمتعة ) هذه الاسابيع اشتَريتيف فصل في تغلو الأمتعة لأنهّ مالفاكهة إلاّ الص!  
  !الفاكهة إلاّ الصيف فصل في ترخص لا لأنهّ مختلفة، بضائع اشتَريت هذا الاسبوع) 4

  :يناسب النّص) بما 42ـ  36اقرأ النّص التاّلي بدقّة ثم أجب عن الأسئلة ( ■■

كلّ صعب و يسهلاّن كلّ  يذللاّنإنّ ثمرة الأعمال لاتكون سهلة الوصول فلا تحصل إلاّ بالجد و الاجتهاد، و الرغّبات أيضاً لا تدرك إلاّ بالسعي و الإقدام، فهما 
في أمانيه  اًالخيالي الذّي يقضي حياته غارق لإنسانالكد و العمل لتحقيقها! فاالإقدام و شاقّ! و هذه الآمال تبقي في عالم الأحلام حين لم يتخّذ صاحبها معها 

  الريّح لا يحصل إلاّ علي الفشل! كقابضفإنهّ 
ُا الامأة التّي تحرص علي و أمو استقامة، و إلاّ ستجد نفسها تواجهبة سعيدة فعليها أن ن تحيا حياة طي حين تستيقظ - حقائق الحياة بما تستحقهّ من جد  :)

  أنهّا أصبحت لقمة لذيذة في فم الحوادث و الوقائع! - من خمولها و أوهامها م)تقَوم من النوّ

 )96(سراسري زبان   ما هو أفضل طريق لتسهيل الصعوبات؟ - 36 .36

  الاجتناب عن الأماني و الأحلام!) 2   إدراك الرغبات و الاستقامة فيها!) 1
  بة و السعيدة!الحصول علي الحياة الطي) 4    العمل و الجهد و المحاولة!) 3

37. 37 - 96(سراسري زبان   تي تلبس أحلامنا لباس الحقيقة؟م( 

    إذا أصبحنا كقابض الريّاح في الحياة!) 1
  لحياتنا! اًو الجد منهجحين اتَّخذنا العمل ) 2
    ر و الاستقامة فيه!حين قاومنا بطول التّمنيّ و الصب) 3
  فم الظّلمة! إذا استيقظنا من نومنا و وجدنا أنفسنا لقمة في) 4

38. 38- ه، لا يحصل إلاّ علي و جِ …الحلوة و هو يلعب بها في  …من غرق في «ن المناسب للفراغات: عيبا تغيير 96(سراسري زبان   !».…د( 

  مأكولات/ عمله/ المرض) 4  سعيه/ الموت الآمال/) 3  أفكار/ حياته/ الفناء) 2  لضلاّلا/ هزْله/ آماله) 1
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39. 39 - مفهوم النّ لا يناسبن ما عي:96(سراسري زبان   ص( 

1 (ههد طريقَ    و ما للمرء خير في حياته!إذا لم يجعل الج  
2 (ما بذل!يعرف المطلوب يحقر     له فمنو اهجر النّوم و حص  
  ثياب الحرير و ثَوب الذّهب!    حرام علي من يريد انتصارا) 3
  كطعم الموت في أمر عظيم!    فطعم الموت في أمر حقير) 4

■■  :رفي و المحلّ الإعرابيحيح في التّحليل الصن الصعي  

  (تأليفي)  »:يذلّلان« - 40 .40
  مزيد ثلاثي (حروفه الأصلية: ذ ل ل) / فعل و فاعله: كلّ -) فعل 1
  مجهول (= مبني للمجهول) / فعل و مفعوله: كلّ -للغائبينِ  -) مضارع 2
  تفعل) / فعل و الجملة فعليةمزيد ثلاثي (من باب  -للغائبينِ  -) فعل مضارع 3
  مزيد ثلاثي (مصدره علي وزن تفَعيل) / فعل و مع فاعله جملة فعلية -فعل  )4

  (تأليفي)  »:تواجه« -41 .41
  مزيد ثلاثي (مصدره: مواجِهة) / فعل و فاعله: حقائق -) مضارع 1
  معلوم (= مبني للمعلوم) / فعل و مفعوله: حقائق -للغائبة  -) فعل مضارع 2
  مزيد ثلاثي (ماضيه: واجه / مصدره: وجوه) / فعل و الجملة فعلية -للمخاطب  -) فعل 3
  مجهول (= مبني للمجهول) / مع فاعله جملة فعلية -مزيد ثلاثي (مصدره علي وزن مفاعلةَ)  )4

  (تأليفي)  »:قابض« - 42 .42
  لجار و المجروراسم مفعول (من فعل: أقبض) / مجرور بحرف الجر، كقابض: ا -) مذكّر 1
  اسم فاعل (مشتقّ أو مأخوذ من مصدر مزيد ثلاثي) / مجرور بحرف الجرّ -) مفرد 2
  اسم فاعل (حروفه الأصلية: ق ب ض) / مجرور بحرف الجرّ -مذكّر  -) اسم 3
  اسم فاعل (فعله: قبض) / مضاف اليه -مفرد مذكّر  -اسم  )4

  ليفي)(تأ  في ضبط حركات الكلمات:   الخطأعين  - 43 .43
  !لا يجوز الإصرار عليَ نقاط الخلاف لأنَّه لا ينتفََع بهِ أحد) 2  اس يعاملوننَي بِكثَيرٍ من اللُّطف، فاَُحبهم جدِاً!) إنَّ هؤلاء الن1َّ
  !البلاِد الإسلاميةُ مجموعةٌ من الشُّعوبِ تخَتَلف في لُغاتها )4  !) أيها المسلم! هل تَعلمَ أنَّ المسلمينَ خُمس سكاّنِ العالَم3ِ

  (تأليفي)  سؤالَه:   لا يناسبعين الجواب الّذي  -44 .44
  من جناحيه! ) بمِ نقَدر أن نطَيرَ كالطاّئر؟ِ/ لأنَّ الطاّئرَ ينتفع 2  ) لماذا تذَهبينَ إلي الْمستشَفْىَ؟/ أذْهب حتيّ أزور الْمرضْىَ!1
 ) أينَ تُراجِعونَ لإستلامِ الأدوية؟ِ/ نُراجِع الصيدليةَ عادةً!4  ) لم ما قبَلَِ الحْكمَ الْهدف؟ / ربما بسِببِ تسَلُّلٍ!3

  (تأليفي)  عين الصحيح حسب الحقيقة:  - 45 .45
1الآخَرينَ و لا يغف أنْ يستُرَ الإنسانُ عيوب هو بجه!) العلَ عنها في نفس  
2!دليلٍ منطقي هو إتّهام شخصٍ لشخصٍ آخَرَ مع سالتجّس (  
  ) يحذِّرنا الإسلام من الإستهزاء بالآخَرينَ و يمنَعنا من تسميتهم بالألقابِ القبيحةِ! 3
4!هسماع ه عندشيئاً لا يكره ِذكرَ الإنسانُ لأخيه في غيابهالغيبةُ هي أن ي (  

  (تأليفي)    :عمال اسم الإشارةِفي است الخطأعين  -46 .46
1 (ينِالملاحظتَ  أكتبي هذه رجاء في ذكريات2  !ك(  تلك الأساليب علي أصدقائيقدَ أنا الَّذي كنت اقترحت!  
3( اًهذا اللاّع4  !ب يعود من مسابقة صعبة جد( هلينِ ينِالتمرين ما قدرت علي حلّ هذينِ كيفالدرس!  من الس  

  )با تغيير 94(سراسري رياضي،   :تصَف اسم نكَرة عين جملةً - 47 .47
  ميل!وته الجمتاز هذا القارئ عن سائر زملائه بص) ي2  بهذا النشّاط العلمي قروناً طويلة! فظ المسلمونَ) قد احت1َ
  فلم نجد مكاناً مناسباً للجلوس! تأخّرينَ) وصلنا م4  ) كلّ واحد في المجتمع يقوم بعمل ينفع الناس كلّهم!3

 )با تغيير 96(سراسري هنر،    الّذي يدلُّ علي الأمر:الفعلَ عين  - 48 .48

  ) نجتمع حول الأستاذ لفهم موضوعات مهمة في حياتنا!1
  ) اليوم لأذهب عند جدتي الحنون لعيادتها لأنّها مريضة!2
  لقيمة!) يستفيد الشبّاب من نصائح الكبار لاكتساب التجارب ا3
 ) سخّر االله الكائنات للإنسان في الطبّيعة لينتفع بها في حياته!4
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  (تأليفي)  : ينِلإيجاد الإتصّال بين الجملتَ جاء» نا«عين حرف  - 49 .49
  مكانة علمية في العالم بالتأكيد!كسب  علين وننا قادرا) 1
2 ا) لا شكغير يممارسة!بني بمهارة و ن بيت النملة الص  
  !أسهر و لا أدرس بدقةّ أفشل غداً، ان لا حيلة لي) فلا 3
  !للظفّر ثابرة مفتاحانِالجدِ و الم الَ المعلِّم لنا: انق) 4

 )94(سراسري تجربي   أكيد للفعل:عين التّ -50 .50

  عجيباً!تنافست التّلميذات في حفظ الدروس تنافساً ) 2  ما شاهدت تنافساً كتنافس هؤلاء التّلميذات في الدروس!) 1
  قد أنعم االله علي البشر إنعاماً وافراً لعلهّ يستقيم! )4  قد أنعم االله علي الإنسان إنعاماً و لو كان كفوراً!) 3

  

 
 

     با كدام عبارت قرآني هم مفهوم است؟ » كه قمر سازد؟ كه شكر سازد؟ / خوبي قمر بهتر يا آن اي دوست، شكر بهتر يا آن«بيت  - 51 .51
 )97مهر  20 (آزمون كانون      

  »الله رب العالمين) «2    »كان سعيهم مشكوراً) «1
  »هما الاّ بالحق ما خلقنا) «4    »ثواب الدنيا و الاخرة فعند االله) «3

مطـرح شـده در    ةسـرماي ژي و گناه است و توانايي اجتناب از شقاوت، در گرو برخورداري از  كدام آيه / آيات بيانگر مسبب واكنش انسان نسبت به ك -52 .52
 )97آذر  16 (آزمون كانون  شريفه است؟ ةآيكدام 

  » فاََلهمها فجورها و تقواها« -..»و نفسٍ و ما سواها .«) 1
 » فاََلهمها فجورها و تقواها« -»و لا اقسم بالنفس اللّوامة«) 2

  » اناّ هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً« -...»و ما سواها  و نفسٍ«) 3
  » انا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً« -»و لا اقسم بالنفس اللّوامة«) 4

 )96 تجربي سراسري(   ، قابل دريافت است؟ شريفه ةآياز مفهوم كدام » ديگر جدا نيستند وحدانيت در خلقت و وحدانيت در تدبير از يك«عبارت  -53 .53

  »ربي و ربكمُ فاَعبدوه هذا صراطٌ مستقَيم انَّ االلهَ«) 1
 »فقَدَ اْستَمسك باِلْعروةِ الْوثقْي و من يسلم وجهه اليَ االلهِ و هو محسنٌ«) 2

  ...»منْ ربكُم فَمنْ ابَصرَ فَلنفَسْه و منْ عمي فَعليَها  قدَ جاءكَُم بصائرٌ«) 3
4 (»ضالاَر و ماواتالس كسمنَّ االلهَ يا نْ زالتَا اَلئ نْانَْ تَزولا وم دنْ اَحما مكهه نْ اَمسدعب«  

 )96 رياضي سراسري(  به سنت بيان شده در كدام آيه، اشاره نموده است؟» من يعيش بالاحسان اكثر ممن يعيش بالاعمار«روايت شريف  - 54 .54

  »يفتنُونَلاأَحسب النَّاس أنَ يتركَُوا أنَ يقُولُوا آمنَّا و هم ) «1
  »سبلنَاَ و إنَّ االلهَ لَمع المحسنينَ و الَّذينَ جاهدوا فيناَ لنََهدينَّهم«) 2
3 (»بر طاَءا كاَنَ عم و كبر طاَءن عم ؤُلاءو ه هؤُلاء دنُم ُحظُوراًكلام ك«  
  »رضِو لَو أنَّ أهلَ القُريَ آمنُوا و اتَّقَوا لفَتَحَنا عليَهِم بركَات منَ السماء و الأَ«) 4

امور جهان دخالت كنند، در عين اعتقاد به كدام مرتبه از توحيد، گرفتـار   ةادارتوانند در  كند ساير مخلوقات مستقل از خداوند مي ه گمان ميكسي ك -55 .55
 )96 هنر سراسري(  چه شركي شده است؟

    شرك در ولايت -عمليتوحيد ) 1
  شرك در ربوبيت -در خالقيت توحيد )2
  شرك در ربوبيت -عمليتوحيد ) 3
  شرك در ولايت -در خالقيت) 4

 )96 رياضي سراسري(  اي براي ما خواهد داشت؟ هاي الهي چه ثمره اختصاص اوقاتي به تفكر در آيات و نشانه - 56 .56

  سازد. هموار مي عمليراه را براي رسيدن به حقيقت بندگي و توحيد ) 1
  دهد. عبادت را آموزش مي ةطريقسازد و  مند مي انسان را از امدادهاي غيبي بهره) 2
  شود. پذيري و پيروي از عقل به جاي پيروي از هوي و هوس مي موجب تقويت حق) 3
  كند. زند و حضور خدا را تقويت مي كند، غفلت را كنار مي محبت خداوند را در قلب تقويت مي) 4

100
 سؤال

  دقيقه 17 زمان كنكور سوال25آزمون اول
 دقيقه 15 نقصانيزمان 

 دين و زندگي
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    شريفه، مؤيد آن است؟ ةآيشود، ناشي از چيست و كدام  كتاب ديده مي در ميان تمام اديان الهي هيچ تضاد ذاتي وجود ندارد. اگر اختلافي بين اهل -57 .57
 )با تغيير 96 تجربي سراسري(      

 ابراهيم نه يهودي بود نه مسيحي بلكه يكتاپرست و مسلمان بود. -) ظلم و تعصب اهل كتاب پس از آگاهي به حقايق1

  خدا اسلام است و اهل كتاب در آن راه مخالفت نپيمودند مگر ...قطعاً دين نزد  -) ظلم و تعصب اهل كتاب پس از آگاهي به حقايق2
  ابراهيم نه يهودي بود نه مسيحي بلكه يكتاپرست و مسلمان بود. -ها براي دعوت مسلمانان به مذهب خود ) كوشش آن3
  راه مخالفت نپيمودند مگر ...قطعاً دين نزد خدا اسلام است و اهل كتاب در آن  -ها براي دعوت مسلمانان به مذهب خود ) كوشش آن4

 )96 خارج از كشور سراسري(  هجرت گروهي از مؤمنان با هدف تفقه براي مردم چيست ؟ ةثمربا توجه به آيات قرآن كريم،  -58 .58

  »و لَو كَرهِ الْمشْركِونَ) «4  »نجَعلَهم الْوارثِينَ) «3  »لا يأتْيه البْاطلُ) «2  »لَعلَّهم يحذَرونَ) «1

 )96 رياضي سراسري(  به كدام دليل بوده است؟» من مات و لم يعرف امام زمانه مات ميتةً جاهليةً: «فرمايش پيامبر اكرم (ص) - 59 .59

  هاي در قلمرو رسالت ايشان را ادامه دهند. مسئوليت ةهماز جانب خداوند » امام«عنوان  ) ضروري است كه بعد از پيامبر (ص) كساني به1
  را بشناسند.(عج) اند براي برخورداري از اين هدايت لازم است امام زمان  لب و جان خود را لايق پذيرش هدايت معنوي كردهكه قكساني ) 2
  در زمان حيات ايشان ضروري بود، پس از ايشان نيز ضروري است و بايد ادامه يابد.» ولايت و سرپرستي جامعه«و » تعليم و تبيين دين«) دو قلمرو 3
  اجتماعي، شناخت امام زمان ضروري است. ةپيچيدهاي مختلف و پيدايش مشكلات  ها و انديشه ، ظهور فرقه»گسترش سرزمين اسلامي«و » گذشت زمان«) با 4

  )97 تجربي سراسري(  هاي معنوي افزايش دهيم؟ توانيم استعداد و لياقت خود را براي دريافت هدايت چگونه مي - 60 .60
  ) از طريق الهامات روحي و امدادهاي غيبي اقدام نماييم.2  خود را بالا ببريم.ايمان و عمل  ةدرج) 1
  هاي معمولي به ولايت معنوي توجه نماييم. ) علاوه بر تربيت از روش4  فيض خالق به مخلوق شويم. ةواسط) با عبوديت و بندگي 3

  )97آبان  4كانون آزمون (با كدام حديث شريف ارتباط مفهومي دارد؟» يابد نا ميكوتاه و گذراست و زندگي حقيقي در جهان ديگر مع ،زندگي دنيوي«عبارت  -61 .61
1» (بلَع و لاّ لَهونيا اياةُ الدالح هما هذ و نحَيا) «2  »و نيا نَموتياتنُاَ الدلاّ حا يقالوا ما ه و«  
  »الناّس نيام فاَذا ماتوا انتبَهوا«) 4  »و ما لَهم بذِلك من علمٍ ان هم الاّ يظنُّونَ) «3

شـريفه، ايـن مطلـب اسـتنباط      ةآيكمالات كسب شده را از دست بدهد و از كدام  ةهمچرا ممكن نيست كه دفتر زندگي انسان با مرگ بسته شود و  -62 .62
 )96 رياضي سراسري(  شود؟ مي

  »يجمعنَّكم إليَ يومِ القيامةِ لاَ ريب فيه و من أصَدقُ منَ االلهِ حديثاًااللهُ لاَ إِله إلَّا هو لَ« -زيرا دنيا بر عدل بنا شده است )1
  »االلهُ لاَ إِله إلَّا هو ليَجمعنَّكم إليَ يومِ القيامةِ لاَ ريب فيه و من أصَدقُ منَ االلهِ حديثاً« -چون خداوند حكيم است )2
  »أَم نجَعلُ الذّينَ آمنوا و عملُوا الصالحات كاَلمفسدينَ في الأرضِ« -ستزيرا دنيا بر عدل بنا شده ا )3
  »أَم نجَعلُ الذّينَ آمنوا و عملُوا الصالحات كاَلمفسدينَ في الأرضِ« -چون خداوند حكيم است )4

 )96 تجربي سراسري(  ترتيب، توصيف چه كساني است؟ به» اَشدَ حباً للّه«و » يحبونهَم كَحب االلهِ«عبارت  - 63 .63

 »و الَّذينَ ءامنوا« -» و منَ الناّسِ منْ يتَّخذُ منْ دونِ االلهِ انَدْاداً) «2  »و الَّذينَ ءامنوا« -» تحبونَ االلهَ فاتَّبعوني) «1

  »و يغفْرْلَكُم ذنُوبكُم« -» منَ الناّسِ منْ يتَّخذُ منْ دونِ االلهِ انَدْاداً و) «4  »و يغفْرْلَكُم ذنُوبكمُ« -» ِتحبونَ االلهَ فاتَّبعوني) «3

 )96 رياضي سراسري(  چيست؟ ترتيب بهها به عزت نفس  علت و معلول رسيدن انسان -64 .64

  سركوب تمايلات داني -) بندگي خالصانه براي خدا1
  رسولشحفظ پيمان با خدا و  -) بندگي خالصانه براي خدا2
  سركوب تمايلات داني -ها و تمايلات ) توانايي كنترل بر هوس3
 حفظ پيمان با خدا و رسولش -ها و تمايلات ) توانايي كنترل بر هوس4

رُونَ    بينكَمُ مودةً وجعلَ  منْ آياته أنَْ خلََقَ لكَمُ منْ أنَْفُسكمُ أَزواجا لتَسكنُُوا إلِيَها و و« شريفة آيةبا دقت در  -65 .65 ات لقـَومٍ يتَفكََّـ از » رحمةً إنَِّ في ذلَك لĤَيـ
 )97(سراسري رياضي  گردد؟  مستفاد مي» ازدواج نتيجة«و » برابري زن و مرد«كدام قسمت آيه، به ترتيب 

  »لتسَكنُُوا إِليَها « -» رحمةً ينَكمُ مودةً وجعلَ ب« )2  »لتسَكنُُوا إِليَها« -» منْ أنَفْسُكُم أَزواجا « )1
  »لĤَيات لقَومٍ يتفََكَّرُونَ « -» رحمةً جعلَ بينَكُم مودةً و« )4  »لĤَيات لقَومٍ يتفََكَّرُونَ « -» منْ أنَفْسُكمُ أَزواجا « )3

    خواند و مصداق آن كيست؟ آمد، براي آگاهي مردم مي كه با شتاب به سوي مسجد مي در حاليپيامبر گرامي اسلام (ص) كدام آيه را  - 66 .66
 )96 تجربي سراسري(      

 امام علي و حضرت زهرا و حسنين (ع) را در كنار خود جاي داد و فرمود: خدايا اينان اهل بيت من هستند. -) تطهير1

  كنار خود جاي داد و فرمود: خدايا اينان اهل بيت من هستند. امام علي و حضرت زهرا و حسنين (ع) را در -) ولايت2
  امام علي (ع) كه مردم به چشم خود ببينند و از زبان پيامبر (ص) بشنوند و امكان كتمان آن از بين برود. -) تطهير3
  ن از بين برود.امام علي (ع) كه مردم به چشم خود ببينند و از زبان پيامبر (ص) بشنوند و امكان كتمان آ -) ولايت4
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  6903كد كتاب: 

 )96 رياضي سراسري(  هاي مقام امامت است؟ حديث شريف سلسلة الذهب، بيانگر كدام مسئوليت - 67 .67

  عنوان امام بر حق راستاي مرجعيت ديني، معرفي خويش بهدر ) 1
  عنوان امام بر حق راستاي ولايت ظاهري، معرفي خويش بهدر ) 2
  اسلامي با نيازهاي اجتماعيراستاي مرجعيت ديني، تبيين معارف در ) 3
 راستاي ولايت ظاهري، تبيين معارف اسلامي با نيازهاي اجتماعيدر ) 4

    شود، كدام است؟ كشد و يكي از اعمالي كه سبب اين واقعه مي جهنم از درون جان دوزخيان شعله مي ةسوزانندچرا آتش بسيار سخت و  - 68 .68
  )97آبان  18كانون آزمون (      

  »انَّ الَّذينَ يأكلونَ اَموالَ اليتامي ظُلماً« -هاست. خود انسان ) زيرا حاصل عمل1
  »بطونهِم ناراً  انَّما يأكُلونَ في« -هاست. ) زيرا حاصل عمل خود انسان2
  »انَّما يأكُلونَ في بطونهِم ناراً« -) زيرا تصوير اعمال انسان بايد عيان گردد.3
  »انَّ الَّذينَ يأكلونَ اَموالَ اليتامي ظُلماً« -ان گردد.) زيرا تصوير اعمال انسان بايد عي4

 )96 انساني سراسري(  كنند؟ عموم مردم در افكار و اعتقادات و رفتار خود چگونه عمل مي - 69 .69

  دهند. ها را اُسوه قرار مي خود هستند و آن ةجامع ةبرجستهاي  شخصيت يرو ) دنباله1
  شوند. مند مي هستند و به نسبت همت و استعداد خود از آن بهرههاي الهي  ) به دنبال كمالات و ارزش2
  پذيرند. گيرند را مي دوستان قرار مي ةجبهدشمنان هستند و پس از مدتي با تزوير در  ةجبه) كساني كه در 3
  شود. ها مي ) با وجود اعتقاد به خالقيت خداوند پس از مدتي جاهليت با لباسي جديد وارد زندگي اجتماعي آن4

 (تأليفي)  را بيان فرموده است؟» و ساء سبيلاً«قرآن كريم در مورد كدام عبارت شريفه  - 70 .70

  »و اثمهما اكبر من نفعهما«) 2    »نيولا تقربوا الزّ«) 1
  »فانهار به في نار جهنّم«) 4    »قل فيهما اثم كبير«) 3

 )96 زبان سراسري(  ها است؟ تنها راه راست و صحيح در زندگي انسان ،چرا پذيرش بندگي خداوند -71 .71

    »انَّ االلهَ ربي و ربكمُ«) 1
  »سبحانهَ عما يشركِِونَ« ) 2
    »اياك نَعبد و اياك نسَتَعينُ) «3
  »فقَدَ اْستَمسك باِلْعروةِ الْوثقْي) « 4

 با تغيير) 97 انساني سراسري(  كند و ايمان بياورد و سپس نيكوكار شود، كدام است؟پاداش الهي براي كسي كه توبه  - 72 .72

  شود. از رحمت الهي نا اميد نمي )2  گردد لطف دائمي به سوي او باز مي )1
  كند خداوند گناهان آنان را به حسنات تبديل مي )4  يابد خداوند را آمرزنده و مهربان مي )3

 (تأليفي)  مطابق با فرمايش رسول اكرم (ص) برترين جهاد چيست؟  - 73 .73

    اي است كه  مظلوم به آساني حق خود را از ظالم بستاند. ) به وجود آوردن جامعه1
  هاست. انسان ةهم) فراهم كردن امكانات رشد براي 2
  هاي حاكم بر يك نظام جاهلي است. ) استفاده از هر فرصتي براي رفع تبعيض3
  حقي است كه انسان در مقابل سلطاني ستمگر بر زبان آورد. ) سخن4

 )96 هنر سراسري(  اي در پي دارد؟ هاي استقلال يك ملت چيست و ضعف يك كشور چه نتيجه عامل تقويت و استحكام پايه - 74 .74

  انزوا در ميان افكار عمومي جهان -علمي) پيشرفت 1
  تعقلفقر اقتصادي و فرهنگي و دوري از  -علمي) پيشرفت 2
  انزوا در ميان افكار عمومي جهان -بر محتواي عقلاني) تأكيد 3
  فقر اقتصادي و فرهنگي و دوري از تعقل -بر محتواي عقلاني ) تأكيد 4

 )96 تجربي سراسري(  اش چيست؟ او نسبت به روزه ةوظيفاگر كسي كه روزه است، پيش از ظهر مسافرت كند،  -75 .75

 صورت بايد افطار نمايد. اش را تمام كند و در غير اين روزه) اگر نيت روزه كرده بايد 1

  اش را كامل نمايد. ) اگر تا ظهر عملي كه روزه را باطل كند انجام ندهد، بايد روزه2
  دارد. اش را نگه فرسخ برگشت دارد، روزه 4فرسخ رفت و  4) بايد تا وقتي كه 3
  پس از آن افطار نمايد.تواند  اش را نگهدارد و مي ) بايد تا حد ترخص روزه4
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Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases, marked (1), (2), (3), 
and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

76. 76- A: Look! How pale that girl is! It seems she .......... faint.  (تأليفي) 
B: Come on! Take care of her. I .......... call a doctor. 
1) will / is going to  2) is going to / will 
3) will/ will  4) is going to / is going to 

77. 77- You’d like to spend your summer vacation in a very quiet place, .......... you?   97آذر  2انون (آزمون ك(  
1) didn’t 2) had 3) wouldn’t  4) hadn’t  

78. 78- Alexander Selkirk .......... to be a model for Robinson Crusoe, but his story was very different from the 
famous novel.   ( 97 آبان 4 كانون آزمون ) 

1) believed 2) has believed 3) is believed 4) was believing 

79. 79- The little boy has been taught by his parents not to even touch …… does not belong to him.  ( 95 زبانسراسري  ) 

1) when he knows  2) does he know  
3) he knows it  4) what he knows 

80. 80- The old man is very proud of the .......... of valuable stamps he has now available in his album.  
)95 هنرسراسري (     

1) presentation  2) experience  
3) contrast  4) collection 

81. 81- Unemployment is increasingly growing, and the officials do not make any serious efforts to find a better 
……. to this big problem which leads our young population to addiction.    97آذر  2(آزمون كانون(  

1) position 2) uncertainty 3) solution 4) frequency 

82. 82- We know that some nouns are irregular, so they don’t .......... the same rules for changing to plural ones 
as regular nouns do.    97آبان  4(آزمون كانون(  

1) generate 2) follow 3) capitalize 4) correct 
83. 83- Biologists have recently found that the fingerprints of koala bears are almost .......... from those of a 

human.    97مهر  20(آزمون كانون(  

1) impossible  2) uninteresting  
3) inappropriate  4) indistinguishable 

84. 84- The increasing construction of factories in this area is believed to .......... the wildlife; that’s why people 
are gathering in front of the president’s office.    97مهر  20(آزمون كانون(  

1) protect 2) increase 3) endanger 4) divide 

85. 85- As a matter of course, the Turkish government is trying to, though it can’t, control the .......... in the 
currency exchange rates.    97مهر  20(آزمون كانون(  

1) creation  2) variation  
3) foundation  4) reception 

86. 86- The government is thinking of issuing the .......... work permit to foreign highly skilled workforce 
resources to meet its current needs. This actually makes them concerned about being deported.  (تأليفي) 

1) consumable  2) changeable  
3) renewable   4) comprehensible 

87. 87- In the press conference, the president tried to react.......... to all the pointed questions primarily about the 
recent financial corruption.  (تأليفي) 

1) calmly 2) cruelly 3) sadly 4) directly 

100
 سؤال

  دقيقه 20 زمان كنكور سوال25آزمون اول
 دقيقه 15 نقصانيزمان 

زبان انگليسي
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Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide which choice (1), (2), (3) or (4) best fits 
each space. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

 
Fitness experts are now telling us that cycling is one of the best forms of exercise. As well as making 
you stronger and more energetic, cycling also helps to …(88)… your breathing. Not only does correct 
breathing help your lungs develop, but it is also good for your general well-being. But for cycling to 
have the right  …(89)… on the body, you should cycle as much as you can, because the more you 
practice, the better the results will be. 
For people who are not accustomed to doing exercise, …(90)… . It also has other advantages. Because 
it is an outdoor sport, it allows you to spend time in the open air, and the idea of being able to escape 
from the noise and traffic of the city is very attractive to many people. In countries like Germany and 
Holland, where cycling is extremely …(91)…, special cycling lanes are often built along the side of the 
road. This not only gives the cyclist more freedom, but it also prevents accidents, which are often 
…(92)… by impatient drivers who can’t wait to overtake a slow cyclist. More and more people are 
taking up cycling in other countries too, even if there are no special cycle lanes. 

)97دي  21(آزمون كانون     

88. 88-1) choose 2) combine 3) improve 4) produce 

89. 89-1) type 2) effect 3) achievement 4) sense 

90. 90-1) a great start it is cycling 2) it is a great start that is cycling 

      3) that cycling a great start is 4) cycling is a great start 

91. 91-1) popular 2) various 3) particular 4) actual 

92. 92-1) practiced 2) included 3) continued 4) caused  
 

 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by four questions. Answer the questions by 
choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark your answer sheet. 

 
Passage (1) 
 

Protein plays a very important role in a successful health, beauty, and anti-aging program. It is the 
basic material of life. In fact, the word protein comes from an ancient Greek word meaning “of first 
importance”. 
 The body could not grow or function without it. As protein is digested, it breaks down into amino 
acids, which are then used by the cells to repair themselves. Since the human body can manufacture 
only 11 of the 20 amino acids that are essential for life, the remaining 9 must be provided through the 
intake of dietary protein. 
 Without enough protein, our bodies enter into a fast aging mode. Our muscles, organs, bones, 
cartilage, skin, and the antibodies that protect us from diseases are all made of protein. Even the 
enzymes that take part in essential chemical reactions in the body-from digestion to building cells-are 
made of protein. If your cells do not have complete access to all the essential amino acids, cellular 
repair will be incomplete and also much slower. 
 It’s important to note that protein cannot be stored in our bodies; therefore, we need to have a good 
source of quality protein at each meal for optimum health and cellular repair. 

93. 93- What aspect of protein does the passage mainly discuss?  96از كشور (سراسري خارج(  

1) What it does  2) What it is made up of 
3) How it is produced  4) Where it can be found 
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94. 94- Which of the following is TRUE about the origin of the word “protein”?   96(سراسري خارج از كشور(  
1) It is related to words meaning health, beauty, and anti-aging. 
2) The actual word which it originally comes from means something that matches the importance of protein for 
the human body. 
3) It comes from a word in the English language which has a similar meaning to a word in Greek meaning “of 
first importance.” 
4) It goes back to a word in the Greek language which was invented when the role of protein in protecting our 
health was first discovered. 

95. 95- Which of the following is NOT true about protein, according to the passage?   96(سراسري خارج از كشور(  
1) It is the source of amino acids that human cells need to repair themselves. 
2) What the human body uses to protect itself against illnesses is made of protein. 
3) The source of all the amino acids that the human body needs to function properly is the protein we consume. 
4) In order to repair themselves, our cells require a number of amino acids some of which are provided through 
the intake of dietary protein. 

96. 96- It can be understood from the passage that enzymes … .   96(سراسري خارج از كشور(  
1) take part in the cell- building process 
2) are needed for the production of protein in the body 
3) make it possible for our cells to have access to the essential amino acids 
4) are the product of a number of essential chemical reactions in the human body 

 
Passage (2) 

Dolphins are highly social animals, often living in pods of up to a dozen individuals, though pod sizes 
and structures vary greatly between species and locations. In places with a high abundance of food, 
pods can go together temporarily, forming a superpod, such groupings may go beyond 1,000 dolphins. 
Membership in pods is not rigid; interchange is common. Dolphins can, however, have strong social 
relations; they will stay with injured or ill individuals, even helping them to breathe by bringing them 
to the surface if needed. This altruism does not appear to be limited to their own species.  
 The dolphin Moko in New Zealand has been observed guiding a female Pygmy Sperm Whale together 
with her baby out of shallow water where they had stranded several times. They have also been seen 
protecting swimmers from sharks by swimming circles around the swimmers or attacking the sharks 
to make them go away. 

97. 97- What is the best title for the passage?   96(سراسري خارج از كشور(  

1) Dolphins: Highly Intelligent 2) Humans and Dolphins 
3) The Most Playful Animal 4) Social Behavior of Dolphins 

98. 98- According to the passage, a superpod .......... .   96(سراسري خارج از كشور(  
1) is rarely formed  2) includes hundreds of dolphins 
3) stays as it is once it is formed 4) can be seen where there is much food 

99. 99- What does the phrase “This altruism” in paragraph 1 mean?   96(سراسري خارج از كشور(  
1) Coming to the surface to breathe 2) To establish strong social relations 
3) Dolphin’s becoming injured or ill 4) Dolphins’ helping each other 

100. 100- The passage mentions the dolphin Moko in New Zealand to .......... .   96(سراسري خارج از كشور(  
1) support an earlier statement 
2) give an example of dolphin’s family life 
3) show that there are various dolphin species 
4) prove that dolphins are more intelligent than other sea animals 
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n(A  داريم: Bو  Aبراي دو مجموعة   1 B) n(A) n(B) n(A B)     

  هاي دو دنباله است. ترين مضرب مشترك قدرنسبت اي حسابي است كه قدرنسبت آن، كوچك دنبالهدنبالة جملات مشترك دو دنبالة حسابي نيز   2

2yسهمي   3 ax bx c  محور ،xها را در دو سمت محورy0كند؛ اگر و فقط اگر  ها قطع ميc

a
 .است  

0فاصله نقطة   4 0(x , y 0axاز خط  ( by c    0برابر است با 0
2 2

| ax by c |

a b

 


 .  

fog  باشد، داريم: g  ،gDو دامنة تابع   f  ،fDاگر دامنة تابع   5 g fD {x D | g(x) D }     

0xدر fشرط پيوستگي تابع   6 x  آن است كه رابطة
0

0
x x
lim f (x) f (x )


 .برقرار باشد   

0xاگر   7 x  جزو دامنة تابعf (x)
h(x)

g(x)
  نباشد اما

0x x
lim h(x)


0موجود باشد، حتماً   0 0f (x ) g(x )  .است  

1  باشد، داريم: 2mو  1mهاي  زاوية حاده بين دو خط با شيب اگر   8 2
1 21

m m
tan | |

m m


 


  

0xاگر علامت يك تابع گويا در همسايگي مجانب قائم   9 x  ،0يكسان باشدx x .ريشة مضاعف (مرتبة زوج) عبارت مخرج است  

21برابر است با  hو ارتفاع  rحجم يك مخروط با شعاع قاعدة   10
3 r h.  

0xدر تابع درجة سوم، اگر خط مماس برنمودار در   11 x ،0، از آن عبور كندx x .طول نقطة عطف نمودار است  

 
  از صفحه كه از دو خط موازي به يك فاصله هستند، روي خطي موازي با آن دو خط و دقيقاً وسط فاصلة دو خط قرار دارند. نقاطيالف)   1

  هاي ايجاد شده بين دو خط قرار دارند. از صفحه كه از دو خط متقاطع به يك فاصله هستند، روي نيمساز زاويه نقاطيب)   
  طولي زير برقرار است: الزاويه همواره روابط در يك مثلث قائم  2

  آورد، يعني داريم: اي است كه بر روي وتر پديد مي الف) ارتفاع وارد بر وتر، واسطة هندسي دو قطعه  
     2AH BH CH    
  ضلع روي وتر است، يعني داريم: آنب) هر ضلع زاوية قائمه، واسطة هندسي وتر و تصوير   
    2 2AB BH BC , AC CH BC      

 Gو  BCميانـة نظيـر ضـلع     AMكنند. اگر  قطع مي 1به  2ها در هر مثلث، يكديگر را به نسبت  ميانه  3
    باشد، آنگاه داريم: ABCهاي مثلث  محل همرسي ميانه

    
2
32 1
3

AG
AG AM

GMGM

AM

   
 


   

  بر هم عمودند؛ هرگاه هر كدام شامل خطي باشد كه بر ديگري عمود است. صفحهدو    4
  تر است. تر باشد، بزرگ تر است و برعكس وتري كه به مركز دايره نزديك تر است به مركز دايره نزديك كه بزرگ دايره از دو وتر نامساوي، آن يكدر   5
  هاي رسم شده از يك نقطه واقع در خارج يك دايره بر آن دايره، برابر يكديگرند. طول مماس  6

Sنصف محيط يك مثلث باشند، آنگاه شعاع دايرة محاطي داخلي مثلث، برابر  Pمساحت و  S اگر  7
r

P
 .است  

  رياضيات

  نكات حسابان

H

A

B C

G

A

B C
M

 هندسه و رياضيات گسستهنكات
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2باشد، از رابطة  dالمركزين آنها برابر  كه طول خط Rو  Rهاي  مماس مشترك خارجي دو دايره به شعاع طول  8 2TT d (R R )    
  آيد. دست مي به

در  Aو  Aروي يك خط راست قـرار دارنـد (   Aو  O ،Aباشد، آنگاه نقاط  kو نسبت  Oبه مركز  Aمجانس مستقيم نقطة  Aاگر   9

OAهستند) و  Oيك طرف نقطة 
k

OA


 .است  

  ها داريم: باشد، آنگاه طبق قضية ميانه ABCدر مثلث  BCميانة نظير ضلع  AMاگر   10

    
22 2 22 2

BC
AB AC AM    

2Aعددي حقيقي و  kيك ماتريس مربعي،  Aاگر   11 kA  باشد، آنگاه به ازاي هر عدد طبيعيn 1، رابطةn nA k A .برقرار است  

aوارون ماتريس   12 b
A

c d

 
  
 

1از رابطة   1 d b
A

c a| A |
  

   
  آيد. دست مي به 

  كند و در نقطة تلاقي خود با دايره، بر خط مماس بر دايره در آن نقطه عمود است. بر يك دايره از مركز آن دايره عبور مي قائمهر خط   13
نصـف فاصـلة كـانوني آن بيضـي باشـد، آنگـاه رابطـة         cترتيب نصف طول قطر بزرگ و نصف طول قطر كوچك يك بيضي و  به bو  aاگر   14

2 2 2a b c   همواره برقرار است و خروج از مركز بيضي از رابطةc
e

a
 شود. محاسبه مي  

  تابد. كه از كانون يك سهمي بر آن سهمي بتابد، موازي با محور تقارن سهمي باز مي نوريهر پرتو   15
2صورت  شود به رو به راست باز مي معادلة يك سهمي افقي كه دهانة آن   16 4(y k) a(x h)    بوده كهa    ،فاصـلة كـانونيS(h,k)  ،رأس

F(a h,k)  كانون وd : x a h   .خط هادي سهمي است  
aسه بردار   17

 ،b
  وc

 0اگر و تنها اگر  ،در يك صفحه قرار دارندa.(b c) 
  .باشد  

v برداراگر   18
  بر هر سه بردارa

 ،b
  وc

  عمود باشد، آنگاه بردارهايa
 ،b

  وc
 .لزوماً در يك صفحه قرار دارند  

3هاي  ساروس براي محاسبة دترمينان ماتريس روشدر   19 3نويسيم و دترمينان برابر است بـا   ، دو ستون اول و دوم ماتريس را در كنارش مي
و  Aهاي واقع بر قطر فرعي  هاي درايه ضرب هاي واقع بر قطر اصلي و دو قطر موازي آن، منهاي مجموع حاصل هاي درايه ضرب مجموع حاصل
  آن. دو قطر موازي

a b c a b c a b

A d e f | A | d e f d e (aei bfg cdh) (ceg afh bdi)

g h i g h i g h

 
          
  

  

aمثلثي كه بر روي دو بردار  مساحت  20
  وb

 1شود، برابر  ساخته مي
2S | a b | 
  .است  

  داريم: qو  pها براي دو گزارة  طبق جدول ارزش گزاره  21
p q p q p q p q q p   
j j j j j j
j · · j · j
· j · j j ·
· · · · j j

   

Aچهار مجموعه و  Dو  A ،B ،C اگر  22 B  وC D  ،آنگاه داريم:باشد  
Aالف)    C B D     (بA C B D     (پA D B C     

P(Aمستقل از يكديگر باشند، آنگاه  پيشامددو  Bو  Aاگر   23 B) P(A)P(B) .است  
P(A  داريم: Bو  Aبراي دو پيشامد   24 B) P(A) P(B) P(A B)      
1اگر   25 2 nS {a ,a , ...,a }  1فضاي نمونة يك آزمايش تصادفي باشد، آنگاه 2 1nP(a ) P(a ) ... P(a )    .است  

20عددي طبيعي باشد، آنگاه  nاگر   26 1
nn n n

...
n

     
        

     
   است. 

A

B C

M
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  6903كد كتاب: 

0P(B)و  Sدو پيشامد از فضاي نمونة  Bو  Aاگر   27   باشد، آنگاهP(A B)
P(A | B)

P(B)


 .است  

P(b)باشند، آنگاه  Sدو برآمد از فضاي نمونة  bو  aاگر   28 P({a,b}) P(a)  .است  
P(A  داريم: Bو  Aدو پيشامد  براي  29 B) P(A) P(A B)      

، برابر xبا ميانگين  1xو  2xو  ...و  nxهاي  داده واريانس  30
2

2 1

n

i
i

(x x)

n




 


  است. 

ها باشند. سـپس همـة واحـدهاي     ها يا خوشه گيري اوليه در جامعه، گروه كه در آن، واحدهاي نمونهاي است  گيري اي، نمونه گيري خوشه نمونه  31
گيري با كاهش هزينه يـا زمـان همـراه اسـت ولـي دقـت        گيريم. اين روش نمونه هاي انتخاب شده را به عنوان نمونه در نظر مي آماري خوشه

  دهد. گيري را كاهش مي نمونه
  ناميم. هاي هم ارز (هم ارزش) مي اره يكسان باشد، آنها را گزارهارزش دو گز اگرالف)   32

كنيم تا به يك عبارت بديهي (هميشه درست) دست پيدا كنيم. در  ب) در اثبات به روش بازگشتي، عبارت داده شده را تا حد امكان ساده مي  
  شود. پذير باشند، حكم مسئله ثابت مي اين صورت اگر تمامي روابط برگشت

روزه هستند.  30روزه است، همگي  29هاي غيركبيسه  ماه دوم به جز ماه اسفند كه در سال 6روزه و  31ماه اول سال همگي  6سال شمسي،  تقويمدر   33
اسـت   كه يك روز خاص در تقويم چه روزي از هفته شوند، با مشخص بودن آن روز عيناً تكرار مي 7گذشت هر  از كه روزهاي هفته بعد با توجه به اين

، 7ماندة تقسيم اين فاصله بر عـدد   توان آن را به عنوان مبدأ (صفر) در نظر گرفت و با محاسبة فاصلة هر روز دلخواه از روز مبدأ و پيدا كردن باقي مي
  مشخص نمود كه آن روز، دقيقاً چه روزي از هفته است.

  دو عدد طبيعي باشند، آنگاه داريم: nو  mدو عدد صحيح و  bو  aاگر   34
m m

n na b a b     
مجاور باشد و  Yبا تمامي رئوس مجموعة  Xچنان افراز نمود كه هر رأس مجموعة  Yو  Xهرگاه بتوان رئوس يك گراف را به دو مجموعة   35

2در چنين گرافي برابر  4مجاور نباشند، آنگاه تعداد دورهاي به طول  Yيا در مجموعة  Xهيچ دو رأسي در مجموعة  2
m n   

   
   

اسـت كـه    

m  تعداد اعضاي مجموعةX  وn  تعداد اعضاي مجموعةY 2باشد.  مي(m,n )  
باشد و يا حـداقل بـا يكـي از     Dيا در  Gناميم هرگاه هر رأس از گراف گر مي را مجموعة احاطه Gاز مجموعة رئوس گراف  D زيرمجموعة  36

  مجاور باشد. Dرئوس 
  ناميم. گر مينيمال مي گر نباشد، احاطه هايش ديگر احاطه گر را كه با حذف هر يك از رأس احاطه مجموعةيك   

1هاي صحيح و نامنفي معادلة  تعداد جواب  37 2 kx x ... x n     :1برابر است با
1

n k

k

  
  

. 

 لاتين متعامد هستند هرگاه در مربع حاصل از تركيب آنها، هيچ عدد دو رقمي تكراري وجود نداشته باشد.دو مربع   38

  

  
Wكار نيروي ثابت از رابطة   1 F.d cos  آيد و در صورتي كه چند نيرو به جسم وارد شود، كار كل برابر  دست مي به

1  نيروها:تك  است با مجموع كار تك 2 3 kT fW W W W W      

T  برابر است با كار نيروي برايند:  كلو همچنين مقدار كار    TW F .d.cos


 

   IÀ»oÃº k¹ÄHoM
   

0Pتراز يك مايع ساكن با هم برابرند و از رابطة  فشار در نقاط هم   2 P gh   توان فشار در عمق مايع را محاسبه كرد. مي  

LQ  كنيم: محاسبة ضريب علكرد يخچال از رابطة مقابل استفاده ميبراي   3
K

W
     

LQ  را برحسب توان و ضريب عملكرد يخچال از رابطة مقابل حساب كنيم: LQتوانيم  ميهمچنين    KPt  

  فيزيك
F

fk
1

2

3 F

F
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Qگرماي داده شده به يك ماده هنگامي كه حالت آن تغيير نكند از رابطة   4 mc  آيد ولي اگر تغيير حالت (تغيير فاز) داشته  دست مي به
FQباشيم بايد از فرمول  mL   براي تغيير حالت جامد به مايع و بالعكس ياVQ mL   براي تغيير حالت مايع به گاز و بالعكس

  استفاده كرد.
PVمعادلة حالت گازهاي كامل   5 nRT توانيم بنويسيم: است. در صورتي كه مقدار گاز در طي يك فرايند ثابت بماند مي  

    2 2 1 1
2 1

P V P V

T T
  

1شود: حساب مي رو روبهيكساني است، مقاومت داخلي مولد از رابطة  2Rو  1Rمقاومت  2هنگامي كه توان خروجي مولد به ازاي    6 2r R R   

  كنيم: استفاده مي cosو  sinبراي تجزية بردارها از روابط مثلثاتي  7

    
x

x

x y
y

y

F
cos F Fcos

F
F F i F j

F
sin F Fsin

F

     

  

     

n»I\¶ Í±ò
oU»

®MI£¶ Í±ò
oU»

 
   

  باشد. جايي مي ها، مقدار جابهxشيب نمودار سرعت ـ زمان، اندازة شتاب و مساحت سطح محصور بين اين نمودار و محور   8
سرعت  2tتا  1tدر مسائل شتاب ثابت، سرعت متوسط در هر بازة زماني با ميانگين سرعت در آن بازه برابر است. يعني در بازة زماني    9

1  متوسط عبارت است از:  2
2

v vx
v , v

t


 


   

نيروي  اندازة ،كنيم تا زماني كه جسم حركت نكند وارد ميدر مسائل ديناميكي وقتي به جسم نيرو   10
s(fاستنيروي خارجي برابر  اندازةاصطكاك وارد بر جسم با  F).  به محض شروع حركت، نيروي

k(fاصطكاك جنبشي   در مقابل حركت وجود خواهد داشت. (

  

f  در حركت هماهنگ ساده داريم:  11

max

K mv

E K U E mA E mA f

v A

 

 

       



 


2

22 2 2 2 2

1
2
1 22

   

در اين شرايط زاوية  ؛شود پرتو شكست از خط عمود دور مي ،اگر نور از محيطي غليظ به محيطي رقيق وارد شود  12

2  شكست بزرگتر از زاوية تابش است. 11 2
1 2

sin n
n n ,

sin n


 


   

1nشكم و  nدر طول تار مرتعش دو سر بسته    13  آيد و تندي انتشار موج در طناب از رابطة  گره بوجود ميF
v 


كه  شود، محاسبه مي 

mچگالي جرمي  نيروي كششي طناب و  Fدر اين رابطه 
( )

L
Fانتشار از رابطة است. تندي  

v
A




 نيز قابل محاسبه است كه در آن  

  ترتيب چگالي و سطح مقطع تار كشيده شده هستند. به Aو 
W)0تابع كار فلز   14   است.شود كه فقط به جنس فلز وابسته  به حداقل كار لازم براي جدا كردن يك الكترون از سطح فلز گفته مي:  (
1شود كه با  هاي مادر موجود در يك نمونه به نصف برسند، نيمه عمر گفته مي كشد تا تعداد هسته به مدت زماني كه طول مي   15

2
T  نشان داده

0از رابطة   tمانده در يك نمونه پس از مدت زمان  هاي پرتوزاي باقي داد هستهشود. تع مي
1
2

nN N ( ) آيد كه در آن  دست مي به
1
2

t
n

T
 

  است.

�
n

1

2�

n
1

2

y

x

F

�

F

F

y

x
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2E آيد: دست مي شود، مقدار انرژي حاصل، از رابطة اينشتين به اي كه جرم به انرژي تبديل مي هسته هاي واكنشدر   1 mc  
2Eتوجه شود كه واحد جرم در رابطه  2 mc ، كيلوگرم(kg) .است  
هاي متفاوتي دارند و به طبع آن بار  هاي مختلف، تعداد پروتون زيرا اتم ،استمتفاوت   هاي مختلف، مدر ترازهاي يكسان از ات ها الكترونانرژي   3

  كند. مؤثر هسته نيز فرق مي

4  3
1 H  نيز است.عنصر هيدروژن است. اين راديوايزوتوپ پايدارترين راديوايزوتوپ هيدروژن  طبيعيتنها راديو ايزوتوپ  

ها در حال پرشدن  آن pگويند. همچنين به عناصري كه زير لايه  مي sها در حال پرشدن است، عناصر دستة  آن sكه زير لاية  عناصريبه   5
  شود. محسوب مي sدقت كنيد كه هليم نيز جزو عنصرهاي دستة گويند.  مي pاست عناصر دستة 

  تر است. ها كم ها در واحد حجم، نسبت به ساير لايه صورت يوني هستند كه در اين لايه، تعداد ذره  تر اجزا به لاية هواكره، بيش بالاتريندر   6
  دماي صفر درجة سلسيوس و فشار يك اتمسفر است. ،STPشرايط  ازمنظور   7
  آيند: دست مي از رابطة زير به ppmو  مولارغلظت   8

,ppm   610½kº ¼{ ®e ³o]
−¼±d¶ ³o]

n(mol)(غلظت مولي) 
M

V(L)
 

½kº ¼{ ®e ÁIÀï−¼¶
−¼±d¶ ´\e

  

گيري  صفر) در ميدان الكتريكي جهت =هاي غيرقطبي (گشتاور دو قطبي  هاي قطبي (داراي گشتاور دو قطبي) برخلاف مولكول مولكول  9
  .كنند مي

 غليظهاي ديواره سلولي به محيط  هاي آب خود به خود از محيط رقيق با گذر از روزنه گيرند، مولكول هاي خشك درون آب قرار مي وقتي ميوه  10
هاي آب با عبور از غشاي نيمه تراوا  شود. در واقع طي فرايند اسمز مولكول شود. به اين فرايند اسمز گفته مي نتيجه ميوه آبدار ميروند در  مي

هاي آب را مجبور  توان مولكول روند. در فرايند اسمز معكوس با ايجاد فشار زياد بر روي آب دريا، مي تر مي تر به محلول غليظ از محلول رقيق
  دست آيد. ه به طرف آب خالص بروند و در نتيجه آب شيرين بهكرد ك

  شود. ها نمي ها همواره سبب بهبود خواص آن كردن آن مخلوطگرما دادن به مواد و   11
  يابد. از چپ به راست خصلت فلزي كاهش مي دورهدر يك   12
  يابد. پايين خصلت فلزي افزايش مي بهاز بالا  گروهدر يك   13
  يابد. نقطة جوش و گران روي آن بر خلاف فراريت افزايش مي تعداد كربن در يك آلكان راست زنجير،با افزايش   14
  .كند پتاسيم اكسيد طي واكنش زير با آب واكنش داده و پتاسيم هيدروكسيد توليد مي  15

2 2 2K O(s) H O(l) KOH(aq)   
  

  است.                                        صورت بنزوييك اسيد به لساختار مولكو  16
  

2   رو است: صورت روبه واكنش كلي فرايند هال به  17 3 22 3 4 3Al O (s) C(s) Al (l) CO (g)    
  گرافن و گرافيت هر دو يك جامد كووالانسي دو بعدي هستند.  18
  ها رابطة وارونه دارد. ها رابطة مستقيم و با شعاع يون آنتالپي فروپاشي شبكه بلور با بار يون  19
  پالاديم و روديم پوشانده شده است. ها با فلزهاي پلاتين، هايي از جنس سراميك هستند كه سطح آن هاي كاتاليستي در واقع توري مبدل  20
  شود. تجزيه مي 2Oو  2Nخروجي از اگزوز خودروها در مجاورت مبدل كاتاليستي، به گاز  NOگاز   21
كنند. اما با وجود غلظت بالاي  عنوان گونة اكسنده استفاده مي در واكنش تبديل پارازايلن به ترفتاليك اسيد از يون پرمنگنات با غلظت بالا به  22

مگر آنكه دماي مخلوط واكنش افزايش يابد. با افزايش دما اگر چه  ،شود آن، باز هم شرايط تبديل پارازايلن به ترفتاليك اسيد تأمين نمي
دهد كه اكسايش پارازايلن به ترفتاليك  نشان ميمواردي از اين دست شرايط انجام واكنش تأمين شده است اما بازده همچنان مطلوب نيست. 

 اسيد دشوار است.

  شيمي

C

O

OH
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نفر فقط عضو تيم فوتبال هستند. اگر تعداد اعضاي تيم فوتبال دو برابر تعـداد اعضـاي تـيم     8نفر فقط عضو تيم بسكتبال و  3نفره،  28در كلاسي  -101 .101

 )98آبان  17آزمون كانون ( كدام از دو تيم نيستند؟ بسكتبال باشد، چند نفر عضو هيچ

1( 13  2 (15  3( 2  4 (11  

2«هاي حسابي  در دنباله -102 .102 9 16 23, , , , 12«و » ... 17 22 27, , , ,  موجود است؟ 300تر از  رقمي مشترك كوچك ، چند عدد سه»...

  )95(سراسري خارج از كشور رياضي       
1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

36حاصل عبارت - 103 .103 4 412 54 2 6  95(سراسري خارج از كشور رياضي   كدام است؟(  
1 (66 2  2(63 32  3 (32 9  4 (6  

22، نمودار سهميmبه ازاي كدام مجموعة مقادير -104 .104 3 1y (m )x x m     محورxكند؟ ها را در هر دو طرف مبدأ مختصات قطع مي 

  )95(سراسري خارج از كشور رياضي       
1 (m 1 ياm 2   2 ( m  2 1 

mفقط) 3 2   4 (فقطm 1  
5yدو ضلع مجاور يك مستطيل بر خطوط -105 .105 x  7وx y  اند. اگر مبدأ مختصات يكي از رئوس اين مستطيل باشـد، مسـاحت مسـتطيل     واقع

 )97آذر  16(آزمون كانون   كدام است؟  

1 (14  2 (/17 5  3 (21  4 (/24 5  

2fگرا -106 .106 (x) x  2و 15g(x) log(x x)  باشند، دامنة تابعfog 95(سراسري خارج از كشور رياضي   كدام است؟(  
1 (( , ] [ , )5 20 25     2 ([ , ) ( , ]5 15 20   
3 (( , ]15 20    4 ([ , )5   

 1 آزمون اولّ

 دقيقه 85 زمان كنكور سوال 55آزمون اول
 135رياضيات دقيقه 60 نقصانيزمان 

سوال
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  6903كد كتاب: 

1اگر  - 107 .107 1
1 1

x ; x
f (x)

x ; x

 
   

1و  
2 2

2 23

x ; x
xg (x)

x
; x



   
  


2باشند،   2(f g)( ) 95فروردين  7(آزمون كانون   كدام است؟( 

1 (3  2 (6  3 (3  4 (6  

2نمودار تابع -108 .108 Bxf (x) A( )  4و خط 5y x 1متقاطع هستند. مقدار 4و  2هاي  در دو نقطه به طول 10f ( ) كدام است؟ 

  )95(سراسري خارج از كشور رياضي       
1 (3  2( 5   3( 6  4 (8  

مقدار  -109 .109
4

23 2
2x

cos x
lim

( sin x sin x)
 

 )94دي  4(آزمون كانون   كدام است؟ 

1 (144  2 (576  3 (12  4 (24  

، تابع aبه ازاي كدام مقدار  -110 .110
1 0

1 4

; x a
xf (x)

x
;x a

   
  


  )95(سراسري خارج از كشور رياضي   اش پيوسته است؟ دامنه روي

  aهيچ مقدار )4  3 )3  2) 2  1 )1

1اسـت. اگـر    1برابـر   3xو  x ،2xضرب سـه عبـارت    بر حاصل f(x)اي  جمله ماندة تقسيم چند باقي -111 .111 11f( )       باشـد، مجمـوع ضـرايب
  (تأليفي)  قسمت اين تقسيم كدام است؟ خارج

1 (6   2 (3   3 (2   4 (1   

1رو، قسمتي از نمودار تابع روبهشكل  -112 .112 6y asin(bx )


   حاصلدهد.  را نمايش ميa b   كـدام
  )95(سراسري خارج از كشور رياضي     است؟

1 (1
2

  2 (1  

3 (3
2

  4 ( 2  

3هاي معادلة  مجموع جواب -113 .113 18 8sin(x ) cos(x )
 

     2در بازة[ , ]95(سراسري خارج از كشور رياضي   ، برابر كدام است؟(  

1 (3
4

  2 (5
4

  3 (3
2

  4 (7
4

  

نمودار تابع  - 114 .114
3 2

2
x ax

f (x)
x bx c




 
2aمطابق شكل مقابل است. حاصل  bكدام است؟   

  )94خرداد  1(آزمون كانون       
1 (1      
2 (1-    
3 (2      
4 (2-   

2xدر fتابع -115 .115  2پذير است. اگر مشتق 9 3
2h

f( h)
lim

h

 



g(x)باشد، مشتق تابع  x f(x) 2درx  كدام است؟   

  )95(سراسري خارج از كشور رياضي      
1 (5/2    2 (3  
3 (5/3    4 (4  

y

x-3

x=1
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1امتداد خط مماس بر نمودار تابع -116 .116
sin x

f (x)
cos x




3xدر نقطة 


 با نيمساز ربع سوم زاوية سازد. ميtan كدام است؟ 

  )95(سراسري خارج از كشور رياضي       
1 (/0 15  2 (/0 2  3 (/0 25  4 (/0 3  

شكل زير، نمودار تابع  -117 .117
2

2
x a

f (x)
x bx c




 
 كدام است؟ aاست. مقدار 

  )95(سراسري خارج از كشور رياضي       
1 (2-    2 (1  
3 (2    4 (3  

32طول نقطة ماكزيمم نسبي تابع  -118 .118 21y (x ) x  با تغيير) 95(سراسري خارج از كشور رياضي   كدام است؟  

1 (1
4

  2 (1  3 (1
2

  صفر) 4  

33اي به شعاع  ترين مخروطي كه در كره حجم بزرگ - 119 .119   (تأليفي)  است؟ شود، چند  محاط مي 3
1 (64   2 (32   3 (16   4 (8   

3اگر نمودار  -120 .120 2 4f (x) ax bx   حاصلباشد،  مقابلصورت  بهa b كدام است؟ 

 )95ارديبهشت  17(آزمون كانون       

1 (9    2 (27  
  صفر) 4    54) 3
  

 (تأليفي)   ؟را قطع كرده است. چند نقطه در صفحه وجود دارد كه از اين سه خط به يك فاصله باشد dو  d، دو خط موازي خط - 121 .121

  4) 4   2) 3   1) 2  هيچ) 1

1ها  ، نسبت قاعدهABCDدر ذوزنقه -122 .122
قطع كرده   Fو   Eها، اقطار ذوزنقه را در  ، خط واصل به اوساط ساق3

 )97سراسري رياضي (  ذوزنقه اوليه است؟، چند برابر مساحت ABEFاست. مساحت چهار ضلعي 

1 (2
9     2 (1

6   

3 (3
16     4 (1

4   

قطر ديگر اين مستطيل رسم شده واحد، از هر دو رأس متقابل، عمودي بر  4و  3در مستطيلي به طول اضلاع  -123 .123
  )96(سراسري رياضي   الاضلاع حاصل، كدام است؟ مساحت متوازي است.

1 (25/5    2 (75/5   
3 (6     4 (5/7 

ABC  الزاوية  در مثلث قائم -124 .124 090(A ) مطابق شكل از نقطة ،G ها، دو خط موازي با اضـلاع   محل همرسي ميانهAB  وBC   ايـم.   رسـم كـرده
 (تأليفي)  است؟ ABCچه كسري از مساحت مثلث  BEGFمساحت متوازي الاضلاع 

1 (2
9     2 (4

9   

3 (1
3     4 (1

4  

و صـفحة   dصورت بسته به وضعيت خط  عمود است، در اين Pباشد كه بر صفحة  dاي شامل خط  صفحه Qمفروضند. هرگاه  Pو صفحة  dخط  -125 .125
P كدام گزينه تعداد صفحات ،Q 97فروردين  31(آزمون كانون   دهد؟ را نشان مي(  

  شمار صفر يا بي) 2    صفر يا يك )1
  2يك يا ) 4    شمار يك يا بي) 3

y

x1-2

3

4

A

B C

G

E

F




